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V dňoch 22.–24. septembra 2025 sa uskutočnil  
31. ročník vedecko-odbornej konferencie Životné
podmienky a zdravie, ktorú každoročne organizuje
Slovenská spoločnosť hygienikov SLS, Ústav hygieny
Lekárskej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave
(LF UK Bratislava) v spolupráci s Regionálnym
úradom verejného zdravotníctva so sídlom v Poprade
a Slovenskou epidemiologickou a vakcinologickou
spoločnosťou SLS pod záštitou hlavnej hygieničky SR
MUDr. Mgr. Tatiany Červeňovej, MPH, MHA a dekana
LF UK Bratislava prof. MUDr. Juraja Payera, PhD.,
MPH, FRCP, FEFIM.

Korene konferencie siahajú do prvej polovice 
90. rokov, keď odborníci z hygieny a preventívneho
pracovného lekárstva cítili potrebu vytvoriť priestor
na diskusiu o dynamických zmenách, ktoré po
spoločenských premenách zasiahli životné prostredie,
pracovné podmienky aj životný štýl obyvateľstva.
Postupne sa z pôvodne komornej vedeckej konferencie
stalo medzinárodne rešpektované fórum, ktoré prepája
akademickú sféru, verejné inšt itúcie, výskumné
pracoviská i študentov medicíny, verejného zdravotníctva
a iných príbuzných odborov.

Hoci sa za tri desaťročia výrazne menili priority, 
odborné témy aj narastajúce výzvy, základná idea 
konferencie zostáva rovnaká: porozumieť podmienkam, 
v ktorých žijeme a pracujeme, identifikovať ich dopad na 
zdravie a prispievať k ich zlepšovaniu. Zameriava sa na 
komplexné aspekty hygieny a verejného zdravotníctva, 
zahŕňajúc vznikajúce infekčné choroby, environmentálne 
riziká, hygienu detí a mládeže, výživu a prevenciu 
chronických chorôb, hluk v životnom prostredí 
a ochranu zdravia pri práci. Program konferencie 
pozostáva z prednášok, posterových sekcií a diskusných 
blokov, pričom konferencia poskytuje priestor na 
výmenu skúseností, interdisciplinárny prístup a zároveň 
umožňuje účastníkom získať CME kredity.

Na konferencii sa zúčastnilo viac ako 100 odborníkov 
z un iverz ít ,  ú radov verejného zdravotn íct va , 
zdravotníckych zariadení, štátnych inštitúcií i samosprávy. 
Každoročne sa konferencie zúčastňujú v hojnom počte 
kolegovia z Českej republiky (Lékařská fakulta Ostravské 
univerzity v Ostrave, Masarykova univerzita RECETOX 
v Brne, Lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Prahe 
a v Hradci Králové, Státní zdravotní ústav v Prahe, 
Ministerstvo zdravotnictví ČR a iné). Na konferencii 
odznelo 70 príspevkov, 50 prednášok a 20 posterov.

Konferencia Životné podmienky a zdravie si počas troch 
desaťročí vybudovala stabilné postavenie v odbornej aj 
vedeckej komunite. Je nielen priestorom na prezentáciu 
vedeckých výsledkov, ale aj fórom, ktoré podporuje 
spoluprácu, prepája výskum s praxou a motivuje mladú 
generáciu lekárov, hygienikov a verejných zdravotníkov.

Vedecký zborník, ktorý zahŕňa nielen príspevky z 
konferencie, ale aj iné vedecké práce, je cenným zdrojom 
aktuálnych informácií pre odbornú verejnosť. Aktuálne 
informácie sú uverejnené na webových stránkach: 
https://sites.google.com/view/zpaz2025/home  alebo 
https://www.fmed.uniba.sk/pracoviska/teoreticke-
ustavy/ustav-hygieny-lf-uk/aktualne-informacie/ 

XXXII. vedecko-odborná konferencia s medzi-
národnou účasťou Životné podmienky a zdravie je naplánovaná 
v termíne 21.–23. september 2026 opäť v Kongresovom 
centre Kúpeľov Nový Smokovec, a. s. Organizátori 
vyjadrili presvedčenie, že tento aj nasledujúce ročníky 
budú pokračovať v tradícii napĺňania spoločného cieľa 
– zlepšovať životné podmienky a zdravie obyvateľstva
vo svete.

Za organizátorov konferencie

Prof. MUDr. Ľubica Argalášová, PhD., MPH 
Prednostka Ústavu hygieny LF UK  

a prezidentka Spoločnosti hygienikov SLS

SPRÁVA O 31. ROČNÍKU KONFERENCIE 
ŽIVOTNÉ PODMIENKY A ZDRAVIE


